
În cadrul şedinţei  
din 6 ianuarie 2026, 
Consiliul de Administraţie 
al Comisiei Naţionale a 
Pieţei Financiare (CNPF) 
a adoptat o serie de 
decizii aferente protecţiei 
consumatorilor şi pieţei de 
capital, inter alia:
I. Autorizare:

• Înregistrarea în Registrul emi-
tenţilor de valori mobiliare a re-
zultatelor emisiunii suplimentare 
de acţiuni ale Societăţii pe acţiuni 
„INTERMEDIAR” în sumă de 
2 000 000 lei, în număr de 2 000 000 
de acţiuni ordinare nominative, din 
contul mijloacelor băneşti. Capita-
lul social al societăţii, după majora-
re, va constitui 2 587 012 lei, divi-
zat în 2 587 012 de acţiuni ordinare 
nominative de clasa I, cu valoarea 
nominală a unei acţiuni de 1 leu.

II. Supraveghere:
Aplicarea amenzilor de con-

strângere pentru neexecutarea, în 
termenul acordat, a prescripţiilor 
stabilite printr-o serie de hotărâri 
ale autorităţii, după cum urmea-
ză:

– OCN „CASH&GO” SRL – 
amendă în mărime de 1 650 uni-
tăţi convenţionale, echivalentul a 
82  500 lei, pentru neexecutarea 
prescripţiilor stabilite prin 11 deci-
zii ale autorităţii;

– OCN „CREDIT AUTO” SRL 
– amendă în mărime de 150 uni-
tăţi convenţionale, echivalentul a 
7 500 lei, pentru neexecutarea unei 
decizii a autorităţii;

– OCN „U CAPITAL” SRL – 
amendă în mărime de 1 200 uni-
tăţi convenţionale, echivalentul 
a 60  000 lei, pentru neexecutarea 
prescripţiilor stabilite prin 8 deci-
zii ale autorităţii.

Prin majoritatea hotărârilor ne-
executate, celor trei organizaţii 
de creditare nebancară le-a fost 
prescris, în principal, să se limi-
teze la solicitarea de la debitori 
(consumatori) doar a restituirii 
sumei iniţiale debursate conform 
contractului de credit, precum şi 
să restituie consumatorilor toate 
plăţile percepute în baza acestor 
contracte (inclusiv dobânzile, co-
misioanele, taxele, penalităţile, 
dobânzile de întârziere şi orice 
alt tip de plată), cu excepţia sumei 
iniţiale debursate.

CNPF reiterează caracterul obli-
gatoriu şi executoriu al deciziilor 
sale şi va recurge, în continuare, 
la măsurile coercitive prevăzute de 
lege pentru asigurarea protecţiei 
efective a consumatorilor şi a men-
ţinerii disciplinei pe piaţa servicii-
lor financiare.

În cadrul şedinţei  
din 30 decembrie 2025, 
Consiliul de Administraţie 
al Comisiei Naţionale a 
Pieţei Financiare (CNPF) 
a adoptat o serie de 
decizii aferente protecţiei 
consumatorilor şi pieţei de 
capital, inter alia:
I. Autorizare:

• Înregistrarea în Registrul emi-
tenţilor de valori mobiliare a re-
zultatelor privind restructurarea 
emisiunilor anterioare de valori 
mobiliare, plasate de societatea pe 
acţiuni „VIITORUL NOSTRU”, 
prin majorarea valorii nominale a 
unei acţiuni ordinare nominative 
de la 15 lei la 17 lei, şi majorarea 
capitalului social cu 71 656  lei, 
din contul capitalului propriu. Ca-
pitalul social al societăţii, după 
restructurare şi majorare, va con-

stitui 609 076 lei, divizat în 35 828 
de acţiuni ordinare nominative, cu 
valoarea nominală a unei acţiuni 
de 17 lei.

• Aprobarea actelor de evaluare 
a valorilor mobiliare deţinute de 
administratorii fiduciari CF „BV 
Fiduciar Invest” SA şi „Compania 
Fiduciară a Feroviarilor” SA, care 
se expun la vânzare în modul stabi-
lit de legislaţie.

II. Supraveghere:
• Consiliul de Administraţie al 

CNPF a respins cererea prealabilă 
depusă de BC „Victoriabank” SA 
privind anularea Hotărârii nr.54/2 
din 11 noiembrie 2025, emisă în 
urma unui control inopinat la uni-
tăţi de schimb valutar. Controlul 
a vizat respectarea obligaţiilor le-
gale privind informarea corectă a 
consumatorilor, în special modul 
de afişare a cursurilor de schimb 
valutar. În urma verificărilor des-
făşurate la o unitate de schimb va-
lutar a băncii, CNPF a constatat că, 
pentru valuta RON, cursurile de 
cumpărare şi vânzare erau afişate 
pe panoul de reclamă fără separa-
rea clară a numărului întreg de ze-
cimale, spre deosebire de celelalte 
valute. Acţiunea a fost calificată 
drept practică comercială înşelă-
toare de tip omisiune înşelătoare. 
CNPF a menţinut hotărârea con-
testată şi măsurile dispuse, subli-
niind că lipsa impactului major al 
încălcării şi remedierea ulterioară 
a neconformităţii nu înlătură răs-
punderea pentru încălcarea legis-
laţiei privind protecţia consuma-
torilor.

• Consiliul de Administraţie a 
aprobat Planul activităţilor de con-
trol al CNPF pentru anul 2026. 
Proiectul a fost supus consultărilor 
publice.
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În atenţia persoanelor fizice şi juridice, 
acţionari ai societăţilor pe acţiuni!

Vă aducem la cunoştinţă, că informaţiile cu privire la data desfăşurării 
adunărilor generale ale acţionarilor, ordinea de zi şi hotărârile adop-
tate în cadrul acestora de către societăţile pe acţiuni, care, potrivit 
statutului, dezvăluie informaţiile despre activitatea sa în Buletinul 
Informativ Capital Market, pot fi accesate, în mod gratuit, pe site-ul 
publicaţiei www.capital.market.md

Complementar, la adresa https://emitent-msi.market.md, în mod gra-
tuit, sunt disponibile datele ce vizează activitatea societăţilor pe acţiuni, 
care conform Legii privind piaţa de capital nr. 171/2012, sunt definite 
ca entităţi de interes public ori care sunt admise spre tranzacţionare în 
cadrul sistemului multilateral de tranzacţionare (MTF), precum: rapoar-
te semestriale/anuale, declaraţii intermediare ale conducerii, informaţii 
privind activitatea financiar-economică, acte de constituire etc.

Decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei 
Naţionale a Pieţei Financiare
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Guvernul a actualizat Programul Naţional  
de Aderare a Republicii Moldova  
la Uniunea Europeană
Principalul document de planificare strategică care ghidează reformele necesare 
pentru aderarea ţării noastre la Uniunea Europeană a fost actualizat de Guvern.

Actualizarea Programului Naţional de Aderare la Uniunea Europeană pentru perioada 2025-2029 a 
fost necesară pentru a integra recomandările din Raportul de Extindere 2025 al Comisiei Europene, 
precum şi noile angajamente asumate de Republica Moldova în procesul de negocieri de aderare.

Programul va fi completat cu măsurile legislative necesare pentru alinierea legislaţiei naţionale la 
standardele UE şi acţiunile concrete de implementare şi consolidare a capacităţilor instituţionale. De 
asemenea, vor fi incluse foile de parcurs privind reforma administraţiei publice, statul de drept şi funcţio

narea instituţiilor democratice, precum şi a Agendei de reforme din Planul de Creştere 2025-2027.
Programul actualizat oferă o viziune unitară şi coerentă asupra reformelor, stabileşte responsabi-

lităţile instituţiilor, termenele de realizare şi mecanismele de monitorizare a progresului, inclusiv prin 
instrumente digitale.

Implementarea Programului Naţional de Aderare va contribui la modernizarea administraţiei publice, 
îmbunătăţirea serviciilor pentru cetăţeni, creşterea competitivităţii economiei şi apropierea Republicii 
Moldova de standardele europene de viaţă.

Actualizarea Programului a fost realizată în urma unui proces amplu de consultare cu autorităţile 
publice, societatea civilă, mediul de afaceri şi mediul academic.

www.gov.md

Liderii municipali, instruiţi în elaborarea propunerilor 
de proiect şi identificarea surselor de finanţare pentru 
eficienţă energetică şi energie regenerabilă
Reprezentanţi ai administraţiei publice locale vor putea elabora proiecte de 
eficienţă energetică cu şanse mai mari de a fi finanţate, după ce au fost instruiţi în 
cadrul Programului LEEN Moldova, implementat de AEER, cu sprijinul proiectului 
„Eficienţă energetică şi energii regenerabile pentru Moldova” (E4M), finanţat de 
Ministerul Federal German pentru Cooperare Economică şi Dezvoltare (BMZ) şi 
implementat de GIZ Moldova.

Scopul instruirii a fost de a echipa liderii municipali şi personalul administrativ cu competenţele 
esenţiale necesare pentru elaborarea unor propuneri de proiect solide şi pentru identificarea surselor 
de finanţare adecvate, facilitând astfel implementarea investiţiilor energetice la nivel local.

La instruire au participat manageri energetici, primari, administratori municipali, funcţionari financiari 
şi manageri de proiect implicaţi în iniţiative energetice locale, în special reprezentanţi ai municipiilor 
semnatare ale Convenţiei Primarilor pentru Climă şi Energie (Covenant of Mayors – East).

Sesiunea a abordat concepte fundamentale privind elaborarea propunerilor de proiect şi a fost 
centrată pe aplicarea unuia dintre cele mai importante instrumente de management al proiectelor – 
Logical Framework Matrix, ce oferă o structură clară şi verificabilă pentru orice iniţiativă, conectând 
problemele, obiectivele, activităţile, rezultatele, indicatorii şi riscurile într-un mod coerent şi uşor de 
evaluat.

„În 2026, GIZ va anunţa un apel de propuneri pentru proiecte demonstrative mici, unde veţi avea 
ocazia să aplicaţi cunoştinţele dobândite în cadrul acestor trei module, inclusiv instruirea privind 
utilizarea inteligenţei artificiale. În cadrul Modulului 3, care va avea loc în ianuarie anul viitor, va fi ana-
lizat procesul de consolidare a structurilor organizaţionale pentru unităţi eficiente de implementare a 
proiectelor (UIP)”, a declarat Marco Buechel, manager de componente BMZ.

În cadrul unui exerciţiu practic de echipă, participanţii au utilizat instrumentul „Arborele soluţiei”, 
care a facilitat identificarea conexiunilor şi dependenţelor dintre componentele proiectului, structu-
rarea şi detalierea soluţiilor propuse, colaborarea şi luarea deciziilor în cadrul echipelor, stabilirea 
priorităţilor şi analiza fezabilităţii intervenţiilor.

Agenda instruirii a inclus prezentarea programelor şi surselor de finanţare pentru proiecte energe-
tice municipale, surse de finanţare pentru proiecte de eficienţă energetică, proceduri de aplicare şi 
cerinţe de conformitate, studii de caz privind proiecte municipale EE/ER finanţate cu succes.

În cadrul instruirii, participanţii au învăţat componentele-cheie ale unei propuneri de proiect în do-
meniul EE/ER; cum să identifice şi să evalueze programe şi surse de finanţare potrivite pentru pro-
iecte energetice municipale, să coreleze proiectele locale cu oportunităţi de finanţare adecvate, să 
elaboreze propuneri clare şi convingătoare, conforme cu cerinţele finanţatorilor, dar şi să navigheze 
cu succes procedurile de aplicare şi gestionare a finanţării.

Participanţii au explorat mecanisme variate de finanţare – granturi, împrumuturi şi parteneriate 
public-private – şi au dobândit instrumente practice pentru evaluarea şi selectarea celor mai bune 
opţiuni pentru proiectele municipale.

Atelierul a fost organizat de Programul LEEN Moldova, implementat de AEER, cu sprijinul proiectu-
lui „Eficienţă energetică şi energii regenerabile pentru Moldova” (E4M), finanţat de Ministerul Federal 
German pentru Cooperare Economică şi Dezvoltare (BMZ) şi implementat de GIZ Moldova.

www.energie.gov.md

Telefonie ca acasă: din 1 ianuarie, Moldova şi UE elimină 
taxele de roaming
Veşti bune pentru toţi cei care călătoresc mult. Din 1 ianuarie, cetăţenii Republicii 
Moldova care călătoresc în Uniunea Europeană – precum şi cetăţenii UE care 
vizitează Moldova – pot utiliza serviciile de telefonie mobilă, la aceleaşi tarife ca 
acasă.

Noul acord „Roam Like at Home” (RLAH) înseamnă că apelurile, SMS-urile şi internetul mobil nu 
vor mai costa extra în roaming.

Astfel, comunicarea va fi mai uşoară şi mai ieftină, iar accesul la servicii digitale în străinătate – mai 
simplu şi mai sigur.

Acordul a fost posibil datorită cooperării strânse dintre Republica Moldova şi Uniunea Europeană 
şi arată progresul Moldovei în apropierea de standardele europene în domeniul telecomunicaţiilor şi 
al protecţiei consumatorilor.

Prin eliminarea costurilor suplimentare de roaming, Moldova şi UE devin şi mai conectate – nu doar 
la nivel politic, ci şi în viaţa de zi cu zi. Este un pas important, care aduce beneficii imediate oamenilor 
şi mediului de afaceri.

Operatorii de telefonie mobilă din Republica Moldova vor adapta serviciile disponibile, la tarife simi-
lare cu cele naţionale, pentru a putea călători fără griji în spaţiul european, beneficiind de internet şi 
apeluri mult mai accesibile.

Republica Moldova şi Uniunea Europeană continuă să îmbunătăţească conectivitatea, serviciile 
digitale şi oportunităţile pentru cetăţeni şi companii.

www.mded.gov.md

Lansarea apelului III de selectare a grupurilor  
de acţiune locală şi aprobare a strategiilor  
de dezvoltare locală pentru finanţare
Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare a anunţat lansarea apelului III de 
depunere a cererilor pentru selectarea grupurilor de acţiune locală şi aprobarea 
strategiilor de dezvoltare locală pentru finanţare din Fondul naţional de dezvoltare 
a agriculturii şi mediului rural, în perioada 15 ianuarie – 24 februarie 2026.

Apelul de propuneri este deschis pentru grupurile de acţiune locală incluse în Lista grupurilor de 
acţiune locală, ţinută de Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare în sistemul informaţional „Mol-
dova LEADER IT Soft” (MLIS).

Termenul limită pentru depunerea cererilor prin intermediul sistemului informaţional „Moldova LEA-
DER IT Soft” (MLIS) este 24 februarie 2026, ora 17:00.

Pentru dezvoltarea locală prin implementarea Programului LEADER, se alocă anual mijloace financiare 
în cuantum de 7% din Fondul naţional de dezvoltare a agriculturii şi mediului rural, care contribuie la dez-
voltarea localităţilor rurale prin implicarea comunităţii, dezvoltarea afacerilor şi crearea de noi servicii.

www.maia.gov.md

Rolul exporturilor de servicii în susţinerea creşterii 
economice în 2025
În perioada ianuarie-septembrie 2025, exporturile de servicii ale Republicii Moldova 
au înregistrat o creştere robustă, confirmând rolul tot mai important al acestui sector 
în susţinerea creşterii economice şi în diversificarea structurii economiei naţionale.

În termeni reali, exporturile de servicii au avansat cu 9,7%, contribuind cu 1,4 puncte procentuale 
la creşterea PIB de 2% consemnată în aceeaşi perioadă. Evoluţia pozitivă evidenţiază rezilienţa şi 
competitivitatea tot mai mare a sectorului serviciilor pe pieţele externe.

Exporturile de servicii reprezintă aproximativ 16% din PIB şi au depăşit cu circa 5% exporturile 
de bunuri, consolidând poziţia sectorului serviciilor drept principal motor al comerţului exterior al 
Republicii Moldova.

Datele disponibile confirmă tranziţia către un model de creştere economică bazat pe servicii, cu 
accent pe domenii intensive în cunoaştere, competenţe şi valoare adăugată ridicată.

În acest context, este esenţial ca politicile publice să continue să sprijine dezvoltarea capitalului 
uman, digitalizarea economiei, îmbunătăţirea climatului de afaceri şi promovarea internaţionalizării 
serviciilor moldoveneşti, pentru a valorifica pe deplin potenţialul acestui sector strategic.

www.mded.gov.md

„Legea freelancerilor” a intrat în vigoare: înregistrare 
online, taxe simple şi protecţie socială
Din 1 ianuarie 2026, a intrat în vigoare un nou regim fiscal dedicat activităţii 
economice independente a persoanelor fizice, cunoscut drept „Legea 
freelancerilor”.

Pentru prima dată, freelancerii au un cadru legal separat, simplificat şi adaptat realităţilor muncii 
independente, fără drumuri inutile şi fără birocraţie complicată.

Freelancerii sunt persoane fizice care desfăşoară activităţi economice independente în domeniul 
prestării serviciilor, precum IT, design, fotografie, creaţie, consultanţă, arhitectură, meşteşugărit, ser-
vicii de curăţenie şi alte activităţi prevăzute expres de Legea nr. 228/2025 pentru modificarea unor 
acte normative (privind activitatea economică independentă a persoanelor fizice).

În total, sunt incluse peste 40 de tipuri de activităţi, lista CAEM, poate fi găsită aici: www.legis.md.
Persoanele care lucrează independent pot activa legal, având acces la pensie, asigurare medicală 

şi alte prestaţii sociale şi au mai multă siguranţă juridică. În acelaşi timp, statul reduce munca nede-
clarată, aduce mai multe activităţi în economia oficială şi face Republica Moldova mai atractivă pentru 
freelanceri şi nomazii digitali.

Freelancerii vor plăti un impozit unic de 15% din venitul obţinut pentru veniturile anuale care nu 
depăşesc 1,2 milioane lei. Acest impozit unic include toate obligaţiile fiscale principale: impozitul 
pe venit, contribuţiile de asigurări sociale de stat şi primele de asigurare obligatorie de asistenţă 
medicală. Pentru partea de venit care depăşeşte plafonul de 1,2 milioane lei se va aplica impozitul 
unic de 35%.

Un alt avantaj major este eliminarea birocraţiei. Freelancerii nu sunt obligaţi să ţină contabilitate, să 
angajeze contabil sau să depună declaraţii fiscale ori statistice. Plata taxelor se va face printr-un cont 
bancar dedicat, iar evidenţa veniturilor este gestionată automat de Serviciul Fiscal de Stat.

Înregistrarea activităţii independente este gratuită şi simplă – online, prin:
– Portalul Serviciilor Publice – https://servicii.gov.md/ro/service/00110000012
– aplicaţia EVO
– Agenţia Servicii Publice: https://servicii.gov.md/ro/service/00110000012,
– cu suportul băncilor comerciale, care vor deschide conturi dedicat.
Ultimele ajustări tehnice sunt în curs de finalizare.
„Legea freelancerilor” reprezintă un pas important spre o economie mai modernă şi flexibilă, oferind 

libertate şi protecţie persoanele care lucrează pe cont propriu.
www.mded.gov.md

12-21 ianuarie 2026 – o nouă rundă de subscriere prin 
platforma eVMS.md
Ministerul Finanţelor lansează, în perioada 12 ianuarie – 21 ianuarie 2026, o 
nouă subscriere de valori mobiliare de stat (VMS), oferind persoanelor fizice 
oportunitatea de a-şi valorifica economiile printr-un instrument financiar sigur, 
accesibil şi complet digital, disponibil pe platforma eVMS.md.

În cadrul acestei subscrieri, investitorii pot opta pentru obligaţiuni de stat cu următoarele maturităţi:
– 1 an – rată anuală a dobânzii de 7,00%;
– 4 ani – rată anuală a dobânzii de 7,35%.
Dobânda este fixă şi se achită semianual, direct în contul bancar al investitorului.
Ministerul Finanţelor continuă să extindă accesul populaţiei la instrumente financiare moderne şi 

transparente, platforma eVMS.md devenind un canal tot mai utilizat pentru investiţiile în obligaţiuni 
de stat.

Potrivit calendarului, în trimestrul I al anului 2026, subscrierile vor avea loc lunar, următoarele sesi-
uni fiind programate în intervalele 9-18 februarie 2026 şi 9-18 martie 2026. În cadrul acestor sesiuni, 
investitorii vor putea opta pentru obligaţiuni cu maturităţi de 1, 2, 3 sau 4 ani. Informaţii detaliate 
privind condiţiile de subscriere sunt disponibile pe pagina oficială a Ministerului Finanţelor şi pe plat-
forma eVMS.md.

www.mf.gov.md
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BC “MAIB” S.A.
În atenţia subscriitorilor  

la obligaţiuni corporative emise 
de BC “MAIB” S.A.!

Cu privire la modificarea ratei de 
referinţă la obligaţiunile corpora-

tive emise de BC “MAIB” S.A.
Maib informează că pentru emisiunea 

I de obligaţiuni din cadrul Programului II 
(MD1004000052), din data de 11 ianuarie 
2026, rata cuponului constituie 6.57% (pentru 
următoarele 12 cupoane).

Unde rata dobânzii este rata medie ponde-
rată a dobânzilor la depozitele noi atrase în 
monedă naţională total pe sectorul bancar, cu 
termenul de la 6 până la 12 luni, publicată pe 
site-ul oficial al BNM www.bnm.md (5.57%) 
+ Marja fixă de (1.0%), stabilită pentru clasa 
dată de obligaţiuni.

Pentru mai multe detalii, poţi accesa pagina 
web a maib: al II-lea program de ofertă publică 
| maib (https://www.maib.md/ro/persoane-
fizice/obligatiuni/al-ii-lea-program-de-oferta-
publica#rates).

Î.S. Firma Editorial-Poligrafică 
„Tipografia Centrală”

anunţă repetarea în aceleaşi condiţii a con-
cursului pentru determinarea prestatorului 
serviciilor de auditare a situaţiilor financiare 
pentru anul 2025, în conformitate cu prevede-
rile pct. 3 din Regulamentul cu privire la modul 
de selectare a entităţilor de audit şi termenii de 
referinţă pentru auditarea situaţiilor financiare 
individuale ale întreprinderilor de stat/munici-
pale şi societăţilor pe acţiuni în care cota statu-
lui depăşeşte 50% din capitalul social aprobat 
prin Hotărârea Guvernului nr. 875/2015:

Termenul limită de depunere a ofertelor (data/
ora): la expirarea a 30 zile din data publicării, 
ora 17.00.

Pentru informaţii suplimentare,  
vă rugăm să ne contactaţi la adresa de 
e-mail: director@tipografiacentrala.md 

sau la nr. de telefon 079479565.

ÎNTREPRINDEREA 
COMERCIALĂ DE PRODUCŢIE 

„VIITORUL-MAGAZIN 3/19” S.A. 
(IDNO 1003600094760, sediul: mun. Chi-
şinău, sec. Rîşcani, str. Dimo N., 17/2)

Se convoacă Adunarea generală 
extraordinară a acţionarilor ICP „VIITO-
RUL-MAGAZIN 3/19” S.A. pentru data 
de 13.02.2026, ora 15:00, la adresa: 

mun. Chişinău, str. Puşkin 16, intrarea 
din curte, etajul 1, biroul av. PAGONI 
Domniţa. Înregistrarea participanţilor: 

14:30–15:00. Forma adunării: cu prezen-
ţa acţionarilor. Acţionarii se vor prezenta 

cu actul de identitate, iar reprezentan-
ţii – cu procura şi actul de identitate.

Ordinea de zi:
Alegerea organelor de lucru ale AGEA 1.	
(Preşedinte, Secretar, Comisia de numă-
rare a voturilor).
Prezentarea raportului administratorului 2.	
GLAVAN Ludmila privind activitatea orga-
nului executiv şi situaţia patrimonial-finan-
ciară a societăţii (inclusiv raport asupra 
procedurilor de executare silită/grevărilor), 
cu anexarea documentelor justificative.
Revocarea înainte de termen a adminis-3.	
tratorului (conducătorului organului execu-
tiv unipersonal) – GLAVAN Ludmila.
Alegerea (numirea) administratorului (con-4.	
ducătorului organului executiv uniperso-
nal) – GORBATIUC Serghei, cu stabilirea 
datei intrării în funcţie şi a duratei manda-
tului, conform Statutului.
Aprobarea condiţiilor principale ale con-5.	
tractului de mandat (management) cu noul 
administrator şi împuternicirea persoanei 
care îl va semna în numele societăţii.
Obligarea fostului administrator la pre-6.	
darea-primirea gestiunii (acte, ştampilă, 
evidenţe contabile, contracte, chei, acces 
la conturi), cu stabilirea termenului şi a co-
misiei de predare-primire.
Diverse.7.	

În Moldova va fi creat primul Hub European  
de Inovare Digitală
În Moldova va fi creat primul European Digital Innovation Hub, ceea ce va 
permite atragerea din UE a 1 milion de euro sub formă de investiţii directe pentru 
transformarea digitală a întreprinderilor moldoveneşti.

Potrivit Ministerul Dezvoltării Economice şi Digitalizării, Moldova a fost desemnată oficial ca locaţie 
pentru primul European Digital Innovation Hub, iar acest succes este rezultatul unui parteneriat solid 
între Asociaţia pentru Dezvoltarea Comunicaţiilor Electronice şi Tehnologiilor Inovaţionale (ACETI) şi 
Universitatea Tehnică din Moldova.

„Aceasta este o dovadă clară că, atunci când asociaţiile şi mediul academic îşi unesc eforturile, 
Moldova devine un actor important la nivel european”, a subliniat Ministerul Economiei şi Digitalizării 
din Moldova.

S-a precizat că amplasarea în Moldova a primului European Digital Innovation Hub înseamnă 
pentru economia moldovenească investiţii directe în inovare prin finanţare europeană în valoare de 
1 milion de euro. Aceşti bani vor fi direcţionaţi direct către transformarea digitală a întreprinderilor 
noastre. Guvernul va contribui, de asemenea, cu 1 milion de euro prin Organizaţia pentru Dezvoltarea 
Antreprenoriatului (ODA).

Sprijinul direct pentru IMM-uri va fi acordat sub formă de vouchere pentru digitalizare, oferind sub-
venţii directe companiilor care doresc să-şi modernizeze procesele şi să devină competitive pe piaţa 
mondială.

„Prin intermediul acestui hub, oferim: resurse, expertiză şi capital, pentru ca inovaţiile să nu mai 
fie doar un simplu concept. Agenţia pentru e-guvernare – punctul naţional de contact al programului 
„Europa digitală” – va oferi sprijin solicitanţilor prin: ghiduri privind procesul de depunere a cererilor; 
explicaţii privind criteriile de selecţie şi condiţiile de participare; asistenţă în formarea consorţiilor; 
informaţii despre concursurile, evenimentele şi trainingurile relevante.

Informaţii mai detaliate despre program sunt disponibile pe site-ul www.dep.mded.gov.md. „Moldo-
va digitală înseamnă o ţară prosperă şi competitivă”, au subliniat reprezentanţii ministerului.

www.mded.gov.md 

Ministrul Energiei va efectua o vizită în SUA. 
Oportunităţile de aprofundare a cooperării,  
pe agenda discuţiilor
Ministrul Energiei, Dorin Junghietu, va întreprinde o vizită de lucru la Washington 
D.C., SUA, în perioada 15-16 ianuarie. Vizita va fi axată pe aprofundarea cooperării 
bilaterale cu SUA în domeniul energetic, dar şi pe identificarea unor noi oportunităţi 
de colaborare cu partenerii americani pe domeniul generării de energie electrică, 
transmite MOLDPRES.

În SUA, ministrul Energiei va avea întrevederi cu mai mulţi oficiali, inclusiv cu Secretarul pentru 
energie al Statelor Unite, Chris Wright, şi cu reprezentanţi ai Departamentului Energiei, cu reprezen-
tanţi ai Departamentului de Stat, cu Sara Thannhauser, director asociat pentru politică şi implemen-
tarea sancţiunilor în cadrul Oficiului pentru Controlul Activelor Străine (OFAC) al Departamentului 
Trezoreriei al SUA, precum şi cu senatori americani.

Dorin Junghietu va mai avea discuţii şi cu reprezentanţi ai companiilor americane din sectorul ener-
getic, în vederea stabilirii unor parteneriate reciproc avantajoase, atragerii investiţiilor, a transferului 
de expertiză, precum şi participarea la o masă rotundă de experţi, organizată de Atlantic Council, 
dedicată provocărilor şi perspectivelor securităţii energetice în regiune.

Un subiect important al discuţiilor îl va constitui proiectul de construcţie a liniei electrice aeriene de 
400 kV Străşeni-Gutinaş, un parteneriat reciproc avantajos pentru SUA şi Republica Moldova, care va 
crea oportunităţi pentru companiile din SUA şi va spori securitatea energetică a Moldovei.

Potrivit Ministerului Energiei, parteneriatul are drept obiective: deschiderea pieţei pentru companiile 
din SUA, creşterea independenţei energetice a ţării, diminuarea pierderilor din reţea şi îmbunătăţi-
rea viabilităţii sectorului electroenergetic cu implicarea companiilor din SUA, în contextul procesului 
eliminării dependenţei de o singură sursă de energie (gazul rusesc şi energia electrică produsă la 
centrala Termoelectrică MGRES) şi diversificării atât a capacităţilor de generare, cât şi a rutelor de 
aprovizionare.

La mijlocul lunii septembrie 2025, autorităţile au anunţat că SUA acordă o sumă de 130 de milioane 
de dolari pentru construcţia Liniei electrice de înaltă tensiune Străşeni-Gutinaş. Investiţia Guvernului 
american va acoperi construcţia integrală a noii conexiuni electrice cu România. Noua linie electrică 
ar urma să fie dată în exploatare către anul 2028.

Proiectul liniei electrice aeriene (LEA) 400 kV Străşeni-Gutinaş reprezintă o investiţie strategică în 
infrastructura energetică a Republicii Moldova, având ca scop îmbunătăţirea stabilităţii sistemului 
electroenergetic naţional, creşterea capacităţii de transfer şi asigurarea unei alimentări sigure cu 
energie electrică.

MOLDPRES

Operatorii economici din industria prelucrătoare  
pot importa zahărul direct, fără intermediari  
şi cu taxe vamale reduse
Operatorii economici din industria prelucrătoare, care utilizează zahărul în procesul 
de producţie, pot beneficia de taxă vamală redusă de 10% la importul de zahăr, 
în limita unei cote de 3.000 de tone. Aceasta este alocată direct producătorilor, 

excluzând intermedieri la import. Camera de Comerţ şi Industrie (CCI) a anunţat că 
primul import de zahăr în baza noului mecanism a fost realizat cu succes, transmite 
MOLDPRES.

Această facilitate este prevăzută în hotărârea Guvernului privind administrarea contingentelor tari-
fare la importul de zahăr şi produse zaharoase şi se oferă în baza raportului de expertiză al CCI.

Pentru a beneficia de facilitate, companiile trebuie să prezinte autorităţilor vamale raportul de exper-
tiză privind determinarea calităţii de producător, emis de CCI.

Noul mecanism de acordare a cotelor la import a fost aprobat de Guvern, urmare a consultărilor 
şi dialogului cu toate părţile interesate, fiind evidenţiată necesitatea asigurării accesului la zahăr la 
preţuri competitive şi menţinerea previzibilităţii pieţei.

La începutul lunii octombrie 2025, Guvernul a aprobat o modificare la modul de administrare a 
contingentelor tarifare la importul de zahăr alb şi produse zaharoase, cu scop de susţinere a industriei 
prelucrătoare, oferindu-le procesatorilor un acces transparent, echitabil şi fără costuri suplimentare 
la materia primă necesară producţiei. În baza acestei modificări, producătorii de dulceţuri, bomboa-
ne, produse de patiserie sau îngheţată au obţinut posibilitatea de a importa direct zahărul necesar. 
Importurile se vor putea face exact atunci când este nevoie de ele, contribuind astfel la optimizarea 
fluxului de producţie.

Astfel, din contingentul disponibil de 5.500 de tone de zahăr de import din Uniunea Europeană, 
3.000 de tone sunt alocate exclusiv procesării industriale, pe baza unor documente justificative clare, 
care vor garanta utilizarea în scopuri de producţie.

MOLDPRES

FAO:  
Moldova se numără printre primii 15 producători  
de fructe din Europa
Aceste date sunt furnizate de Organizaţia Naţiunilor Unite pentru Alimentaţie şi 
Agricultură (FAO), care subliniază că Moldova continuă să joace un rol important în 
pomicultura europeană, în special în cultivarea soiurilor tradiţionale de fructe.

În acelaşi timp, merele şi prunele rămân esenţiale pentru ţara noastră, constituind baza pomi-
culturii şi exporturilor moldoveneşti. Conform datelor FAO, producţia anuală de mere în Moldova 
este de aproximativ 405 mii tone. Acest lucru permite ţării noastre să intre în top 10 producători de 
mere din Europa, confirmând importanţa strategică a acestei culturi pentru economie şi comerţul 
exterior.

Producţia de prune în Moldova este estimată la aproximativ 95 mii tone pe an. Prunele sunt consi-
derate una dintre culturile tradiţionale ale Moldovei, cu un potenţial ridicat de prelucrare şi export.

Volumul producţiei de piersici şi caise rămâne semnificativ mai mic – aproximativ 15,5 mii tone pe 
an pentru fiecare cultură. Cultivarea acestora este concentrată în anumite regiuni şi depinde în mare 
măsură de condiţiile meteorologice.

Caisele, în special, sunt sensibile la îngheţurile târzii de primăvară, dar în perioadele favorabile ale 
anului aduc un efect economic ridicat. După cum menţionează experţii din Moldova, merele şi prunele 
continuă să joace un rol cheie în structura pomiculturii moldoveneşti, în timp ce piersicile şi caisele 
completează sortimentul, rămânând mai vulnerabile la riscurile climatice.
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ÎN ATENŢIA ACŢIONARILOR SOCIETĂŢII PE ACŢIUNI 
Î.M. „FABRICA DE PRODUSE LACTATE DIN HÎNCEŞTI” S.A.
Se aduce la cunoştinţă că la data de 29 decembrie 2025 a avut loc Adunarea 

generală a acţionarilor Societăţii pe Acţiuni Î.M. „Fabrica de produse lacta-
te din Hînceşti” S.A., ţinută cu prezenţa acţionarilor şi/sau a reprezentanţilor 
legali ai acestora, la adresa: or. Hînceşti, str. Industrială, 10. Adunarea s-a 

desfăşurat cu un cvorum de 97,85% din capitalul social cu drept de vot.

Cu vot unanim au fost adoptate următoarele hotărâri:
Aprobarea dării de seamă economico-financiare a organului executiv pentru anul 2024.1.	
Aprobarea dării de seamă anuale a Consiliului societăţii pentru anul 2024.2.	
Aprobarea raportului organului de audit şi al Comisiei de cenzori.3.	
Aprobarea deciziei de dizolvare (lichidare) a societăţii pe acţiuni Î.M. „Fabrica de produse lac-4.	
tate din Hînceşti” S.A..
Numirea dnei Estera Gorbanovschii în calitate de lichidator a societăţii pe acţiuni Î.M. „Fabrica 5.	
de produse lactate din Hînceşti” S.A.
Aprobarea Comisiei de Cenzori pentru un mandat de 2 ani formată din:6.	

	 1. Adrian Sandulachi – Preşedinte
	 2. Angela Moldavscaia – Membru
	 3. Raisa Bajura – Membru
	 Comisia va activa fără remuneraţie.

Aprobarea repartizării profitului net în sumă de 2.607.475 MDL, aferent anului 2024, în masa 7.	
de lichidare.
Lăsarea fără examinare a chestiunilor ce ţin de audit, având în vedere dizolvarea societăţii.8.	
Autentificarea procesului-verbal al adunării generale de către Comisia de Cenzori.9.	

Organul executiv.

“FĂURARUL” S.A.
AVIZ PRIVIND REZULTATELE OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLĂ  

privind procurarea acţiunilor “FĂURARUL” S.A.
Tipul ofertei de preluare: benevolă
Perioada de derulare a ofertei de preluare: 15 zile calendaristice, cuprinse între 17 decembrie 

2025 pînă la data de 31 decembrie 2025
Numărul şi data Hotărîrii Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare cu privire la aprobarea 

prospectului ofertei de preluare benevole: Nr. 59/2 din 09.12.2025
Identificarea ofertantului: SPOTÎCAILO NATALIA (persoană fizică), adresa: mun. Chişinău, or. 

Codru, str. Cobzarilor, 38
Identificarea persoanelor care acţionează în mod concertat cu ofertantul: nu sunt
Identificarea Emitentului: „FĂURARUL” SA; sediul: MD – 2012, str. Mihai Eminescu, 63, mun. 

Chişinău, Republica Moldova; numărul de identificare de stat – codul fiscal 1002600015599, cod 
ISIN: MD14RARU1001; acţiuni în circulaţie: 31 579 acţiuni ordinare nominative; valoarea nomina-
lă: 19,00 MDL; capital social: 600 001 MDL

Clasa şi numărul de valori mobiliare deţinute anterior de ofertant şi persoanele cu care 
acţionează în mod concertat:

Numărul de acţiuni în 
valoare absolută

Numărul de acţiuni în 
valoare relativă

Deţinute de ofertant:
Deţinute de ofertant – SPOTÎCAILO NATALIA 31 295 AON 99,1007%
Deţinute de persoanele, ce acţionează în mod 
concertat cu ofertantul Nu deţin

Identificarea intermediarului, care a deservit oferta de preluare:
Societatea de Valori Mobiliare “IUVENTUS – DS” SA (adresa: MD-2001, bd. Ştefan cel Mare, 65 

of. 710, IDNO: 1003600064734, tel. + 373 22 27 00 35), titulara licenţei CNPF000812 eliberată de 
Comisia Naţională a Pieţei Financiare la 25.02.2015

Locul de derulare al ofertei: Sistemului Multilateral de Tranzacţionare (MTF)
Numărul de valori mobiliare care au făcut obiectul ofertei de preluare: 284 (două sute opt-

zeci şi patru) acţiuni ordinare nominative emise de „FĂURARUL” SA, ceea ce constituie 0,8993% 
în numărul total de acţiuni cu drept de vot ale Emitentului

Preţul propus pentru o acţiune, care constituie obiectul ofertei: 1 028,51 (una mie douăzeci 
şi opt lei 51 bani) MDL.

Numărul şi procentul valorilor mobiliare propuse spre vînzare şi efectiv achiziţionate: nu 
au fost înaintate propuneri de vînzare a acţiunilor, ce constituie obiectul ofertei de preluare

Suma totală plătită pentru valorile mobiliare achiziţionate: 0 MDL
Deţinerea de valori mobiliare ale Ofertantului şi persoanelor cu care acţionează în mod 

concertat:
Numărul de acţiuni în 

valoare absolută
Numărul de acţiuni în 

valoare relativă
Deţinute de ofertant:
Deţinute de ofertant – SPOTÎCAILO NATALIA 31 295 AON 99,1007%
Deţinute de persoanele, ce acţionează în mod 
concertat cu ofertantul Nu deţin

Urmare a Ofertei de preluare deţinătorii de acţiuni „FĂURARUL” SA sunt în drept să adreseze 
Ofertantului cerere de achiziţionare obligatorie în termen de cel mult 3 luni de la expirarea duratei 
ofertei de preluare.

Perioada în care deţinătorii de acţiuni a „FĂURARUL” SA sunt în drept să adreseze Ofertantului 
cererea de achiziţionare obligatorie este cuprinsă între 01.01.2026 şi 31.03.2026.

Preţul la care Ofertantul va achiziţiona obligatoriu acţiunile „FĂURARUL” SA este de 1 028,51 
(una mie douăzeci şi opt lei 51 bani) MDL per acţiune.

Deţinătorii de acţiuni a „FĂURARUL” SA vor putea depune cererile de achiziţionare obligatorie la 
sediul Emitentului, respectiv la adresa: adresa: MD – 2012, str. Mihai Eminescu, 63, mun. Chişinău, 
Republica Moldova în perioada 01.01.2026 şi 31.03.2026 în zilele de lucru între orele 10.00-16.00.

Ofertantul va plăti contravaloarea acţiunilor prin virament bancar, la contul prezentat de către 
vînzător în termen de cel mult 2 săptămâni de la data înregistrării cererii acţionarului „FĂURARUL” 
SA de achiziţionare obligatorie a valorilor mobiliare.
Ofertant 	SPOT ÎCAILO NATALIA

Stimate acţionar 
al “Belşugul Ţării” S.A.!

Consiliul Societatii “Belsugul Tarii “SA 
aduce la cunostinta actionarilor, ca la data 
de 18.12.2025, adunarea Generala extraor-
dinara a actionarilor cu 109673 actiuni sau 
84.36% din numarul lor total cu drept de vot

A DECIS:
A elibera din functia de Administrator pe •	
d-ul Sturza Mihail din propria dorinta /Vir-
sta inaintata/.
A realege in functia de Administrator pe •	
d-na Doroftei Andreea.
Hotaririle Adunarii Generale Extraordinare •	
din 18.12.2025 s-au aprobat cu majorita-
tea voturilor in conformitate cu legislatia in 
vigoare, cu 84.36%.

S.A. „Drumuri Orhei”
În temeiul Hotărîrii de Guvern nr. 351 

din 10.06.2020 pentru aprobarea 
Regulamentului privind achiziţionarea 
bunurilor, lucrărilor şi serviciilor la în-
treprinderea de stat S.A. „Drumuri Or-
hei” anunţă pentru data de 30.01.2026, 
ora 10.00, în incinta sediului societăţii 
amplasat pe adresa: mun. Orhei, str. 
Călăraşilor 6, desfăşurarea repetată 
a procedurii de achiziţii prin cererea 
ofertei de preţuri privind achiziţiona-
rea următoarelor bunuri şi servicii:
Lotul I. Piatră spartă pentru drumuri: 8-16 

mm; 16-31 mm.; 31,5-63 mm.; 63-90mm.; 
amestec optimal de agregate: 0-8 mm.; 0-32 
mm; 0-40 mm.; 0-63mm; agregat fin 0-4 mm.; 
agregat grosier 4-16 mm.; 16-32 mm.; 32-63 
mm..; beton asfaltic BA-16; BAD-22,4; emul-
sie bituminoasă.

Lotul II. Produse petroliere (carburanţi); pie-
se de schimb; anvelope, acumulatoare.

Lotul III. Servicii de întreţinere şi reparaţie 
a mijloacelor de transport (schimbarea de ulei, 
filtre, etc).

Lotul IV. Servicii de achiziţionare a energiei 
electrice.

Ofertele privind participarea la procedura de 
achiziţii nominalizată se depun în limba de stat 
prin intermediul mijloacelor electronice, poştă 
sau nemijlocit la sediul societăţii pînă pe data 
de 30.01.2026, ora 09.00, în incinta sediului 
societăţii amplasată pe adresa: mun. Orhei, 
str. Călăraşilor 6.

Persoana de contact: Badan Aurelia
Tel: 069-592395

e-mail: orhei_drum@asd.md.

Operatorii economici vor prezenta următoa-
rele acte: certificatele de conformitate, certi-
ficatele de calitate, certificatele de origine a 
mărfii, după caz; extrasul din Registrul de stat 
al persoanei juridice, certificatul de înregistra-
re al întreprinderii, dovada asigurării cu perso-
nal de specialitate şi echipament necesar care 
var garanta realizarea contractului de achiziţie, 
actele ce confirmă să nu sunt insolvabili sau 
activităţile lor nu sunt suspendate.

Deschiderea ofertelor depuse va avea loc în 
incinta S. A „Drumuri Orhei” (mun. Orhei, str. 
Călăraşilor 6), la data de 30.01.2026, ora 10.00.

Criteriul de atribuire:
Preţul cel mai scăzut, costul cel mai scăzut, 

cal mai bun raport calitate-preţ, cel mai bun 
raport calitate-cost.

Factorii de evaluare:
– achitarea bunurilor şi servicilor achiziţionate 

în rate în decurs de 12 luni calendaristice;
– cea mai mică distanţă dintre locaţia ofer-

tantului (baza de producere) şi autoritatea 
contractantă;
– cerinţele tehnice cu privire la calitatea bunu-

rilor şi serviciilor.
Ofertele pot fi depuse de către ofertanţi pen-

tru unul sau pentru mai multe loturi.
Criteriul general de atribuire aplicat pentru sta-

bilirea ofertei căştigătoare este oferta cea mai 
avantajoasă din punct de vedere economic.

Cumpărătorul S. A “Drumuri Orhei “ va achita 
preţul bunurilor şi servicilor adjudecate după 
recepţionarea lor în modul stabilit.

ÎM „Fabrica de brînzeturi 
din Soroca” SA

INFORMAŢIA CU PRIVIRE LA HOTĂ-
RÂRILE ADOPTATE LA ADUNAREA 
GENERALĂ ORDINARĂ ANUALĂ A 
ACŢIONARILOR ÎNTREPRINDERII 

MIXTE “FABRICA DE BRÎNZETURI DIN 
SOROCA” S.A. CONVOCATĂ REPETAT 

DIN DATA DE 29 DECEMBRIE 2025
Adunarea generală anuală s-a petrecut 

cu prezenţa acţionarilor la data de 
29.12.2025, cvorum 99,852%, în incinta 
ÎM „Fabrica de brînzeturi din Soroca” SA, 

or. Soroca, str. Ştefan cel Mare, 133.

LA ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ 
ANUALĂ S-AU ADOPTAT URMĂTOARELE 

HOTĂRÂRI:
S-a adoptat darea de seamă economico-1.	
financiară a societăţii pe anul 2024 şi direc-
tivele principale de activitate pe anul 2025.
S-a aprobat darea de seamă a Consiliului 2.	
Societăţii pe anul de activitate 2024.
S-a examinat dărea de seamă a organului 3.	
de audit, s-a aprobat darea de seamă a 
Comisiei de Cenzori pe anul de activitate 
2024.
S-a luat act de profitul obţinut pentru anul 4.	
2024. S-a hotărât ca profitul total să nu fie 
distribuit sub formă de dividende, ci să fie 
reţinut integral (100%) în contul profitului 
nerepartizat, urmând a fi utilizat în funcţie 
de necesităţile economico-financiare ale 
societăţii, conform deciziilor organelor 
statutare.

	 Beneficiul net realizat în anul 2025 să fie 
repartizat în conformitate cu decizia Adu-
nării Generale a Acţionarilor, care va avea 
loc după încheierea exerciţiului financiar 
2025, pe baza rezultatelor economico-fi-
nanciare efective.
S-a decis ca Comisia de Cenzori să îşi 5.	
desfăşoare activitatea fără remunerare, 
pentru un mandat de 2 ani, în componenţă 
de trei membri: Adrian Sandulachi (Preşe-
dinte), Angela Moldavscaia (Membru) şi 
Elmira Rotari (Membru).
S-a confirmat organul de audit „FORVIS 6.	
MAZARS AUDIT” S.R.L. şi s-a stabilit că 
cuantumul retribuţiei serviciilor vor fi stipu-
late în contract.
S-au autentificat semnăturile Preşedin-7.	
telui şi Secretarului în procesul-verbal al 
Adunării generale ordinare a acţionarilor 
din 29 decembie 2025 de către Comisia 
de cenzori.
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